

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. № 187 (10287) Среда, 22 сентября 1971 г. Цена 2 коп.

ОКТАБРЮ—ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

В ПОДДЕРЖКУ ТОВАРИЩЕЙ

Весть о том, что трудящиеся шахты имени С. М. Кирова, завода «Красный Октябрь» и швейного объединения «Одежда» выступили с инициативой подготовить 54-й годовщине Великого Октября достойный трудовой подарок была встречена горняками шахты имени Ярославского с большим одобрением.

Перед этим шахтеры на всех участках, в цехах, знакомясь с постановлением ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования», разработали в деталях, кто с кем из подготовительных и очистных участков будет вести трудовое соперничество.

Коллектив шахты поставил перед собой задачу встретить революционный праздник хорошими трудовыми показателями. Они берут обязательство к 7 ноября довести счет сверхпланового угля до 90 тысяч тонн. Добиться роста производительности труда на одного рабочего по добыче угля по сравнению с прошлым годом на 8,4 процента. Пройти сверх плана 550 погонных метров горных выработок. Реализовать сверхплановой продукции на 900 тысяч рублей. Получить сверхплановой прибыли 180 тысяч рублей. В основном эти деньги горняки наметили получить за счет экономии государственных средств, снижения себестоимости добываемого топлива.

Шахтеры записали

На орденосной шахте «Комсомолец» горняки участков, цехов, отделов вели разговор о том, как они будут встречать приближающийся праздник Великого Октября.

Вот что записал коллектив шахты в своих социалистических обязательствах:

до конца года на подготовке очистного фронта сделать 100 погонных метров горных выработок сверх плана;

выдать 17 тысяч тонн сверхпланового топлива; поднять производительность труда до 100 тонн на рабочего по добыче угля; реализовать продукции сверх плана на 132,5 тыс. рублей;

получить прибыли на 50 тысяч рублей больше, чем было намечено по плану.

Сегодня горняки уже приступили к выполнению взятых обязательств.

ОБНОВИЛИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Горняки шахты коммунистического труда «Полысаевская-2» живо откликнулись на призыв инициаторов социалистического соревнования о достойной встрече Великого Октября. Они пересмотрели ранее взятые обязательства и взяли новые.

Вот основные пункты: с начала года к 7 ноября выдать 115 тысяч тонн угля сверх плана. Пройти дополнительно подготовительных выработок основного направления 1000 погонных метров. Среднемесячную производительность труда на одного рабочего по добыче угля довести до 83 тонн. Реализовать продукции, кроме планового задания, на 950 тысяч рублей. А за счет снижения себестоимости добываемого угля и улучшения его сортности получить к празднику сверхплановой прибыли 530 тысяч рублей.

На шахте среди горняков развернулось социалистическое соревнование по выполнению взятых обязательств. Уже сегодня коллектив трудится в счет новых обязательств. На счету у него 104 тонны сверхпланового топлива.

На предоктябрьской вахте

Серией скоростных плавков отмечают предоктябрьские дни сталевары Череповецкого металлургического завода. Сталеплавильщики мартеновского цеха выдали сверх плана свыше 56 тысяч тонн стали.

Шахтеры комбината «Донецк-уголь» почти на три недели опережают трудовой календарь первого года пятилетки. Соревнование горняков идет под девизом «Хорошо работаешь сам — помоги товарищу». Более сорока тысяч тонн угля добыла в минувшем месяце бригада Ге-

роя Социалистического Труда Пихтерева с шахты имени Абакумова. Сейчас она за сутки выдает из лавы до полутора тысяч тонн угля.

Коллектив Белгородского комбината асбестоцементных изделий выполнил годовое обязательство. Новостройкам отгружено дополнительно к заданию 600 тысяч квадратных метров кровельного материала. Сверх плана изготовлено почти 70 тысяч метров асбестоцементных труб.

Земледельцы астраханской области выполнили план отгрузки овощей в промышленные центры страны. Отправлено свыше 80 тысяч тонн продукции.

(ТАСС).



Основная продукция, изготавливаемая на линии 12-а электролампового завода, идет на экспорт. А проверяет ее контролер-вакуумщик Нина Николаевна Кошкина. За 12 лет работы на заводе Нина Николаевна в совершенстве овладела своей специальностью. Сейчас она мастер высшего класса.

На снимке: Н. Н. КОШКИНА.

Фото А. ШМАКОВА.

По новой технологии

Коллектив филиала № 1 швейного объединения «Одежда» внедрил новую технологию по обработке мужского костюма. В частности, изменена последовательность обработки боковых карманов, в результате чего кое-какие элементы вытати из обработки, а сам процесс стал проще. Если раньше наметка подклада предшествовала обметке ткани брюк, то сейчас обе операции производятся одновременно. Механизирована обработка воротника и карманов костюма.

От внедрения новой технологии только по обработке мужского костюма предприятие получит в год 63.613 руб. экономии и 10.548 руб. — по мальчиковым костюмам.

Экономия, полученная от внедрения новой технологии в цехе по пошиву женского пальто, — 3.200 рублей в год. Творческий поиск, в котором приняло участие более 400 рабочих и ИТР предприятия, закончился успешно. Его итог — 77.461 рубль.

ВЕСТИ ИЗ ПОЛЫСАЕВСКОГО ШСУ

НА ПУСКОВОМ ОБЪЕКТЕ

Реконструкция шахты «Полысаевская-Северная» близится к завершению. На строительстве надземных сооружений хорошо трудится ряд бригад управления. В свое время каждой из них были даны конкретные задания. Сейчас уже многие бригады справились с ними. Например, в короткий срок (за полмесяца) была закончена кирпичная кладка и монтаж сборного железобетона здания погрузки угля бригадой тов. Колчанова. В срок уложились коллективы, руководимые тов. Садовниковым и Калининским.

Строители трудятся на реконструкции шахты в воодушевлением. Думается, что поставленная коллективом цель будет достигнута.

ТРИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

В этом году рационализаторы управления внесли в общую копилку бережливых около 40 тысяч рублей.

Наиболее ценные предложения дали соавторы: начальник производственно-технического отдела А. Б. Петраков, начальники участков В. А. Кузнецов и Е. М. Казначеев. Три их предложения позволили управлению сэкономить 20 тысяч рублей. Авторы нашли более рациональные трассы подземных коммуникаций на реконструкции шахты «Полысаевская-Северная» и Полысаев-

ского завода крупнопанельного домостроения.

Дважды подавал свои предложения электрослесарь А. И. Шишкин. По одному из них была усовершенствована затирочная машина для штукатурных работ. Этот агрегат уже надежно зарекомендовал себя в работе.

Активно участвуют в поиске резервов производства и ряд других трудящихся управления. Например, бригадир арматурщиков В. И. Садовин, электрослесарь В. В. Жеребцов.

СЕМЬЯ ЛЮБОЗНАТЕЛЬНЫХ

Среди трудящихся управления на самое большое количество изданий подписалась бухгалтер Евдокия Евстигнеевна Шабанова. Она выбрала 19 изданий на сумму 110 рублей.

Не удивляйтесь. Это не чудо. В семье Е. Е. Шабановой все любят читать: и дети, и взрослые. В подписном листе записан «Костер», «Огонек», «Человек и закон», «Пионерская правда», центральная, областная, местная газеты. Словом, каждому свое.

В. ПЕТРОВ.

Идут машины с хлебом

В дни осенней страды ежегодно горожане приходят на помощь сельским труженикам. Забота о том, чтобы своевременно вывезти зерно с колхозных и совхозных полей, волнует и горожан и селян.

За неделю работы в Ленинск-Кузнецком и Крапивинском районах шоферы вывезли 6.475 тонн хлеба. Из них 1.475 тонн сверх своих обязательств. Такой помощи от щедрых селян еще не видели.

Особенно замечательно трудились посланцы всех городских автохозяйств в субботу и воскресенье. С полей за два дня на тока было вывезено 3.164 тонны зерна. Самых лучших показателей в работе добились водители Ленинской автобазы. Они перевезли 2.196 тонн хлеба. Хорошо работали автомобилисты с Комсомольской и Кольчугинской автобаз и сборной по городу автоколхозны.

Д. НИКОЛАЕВ.

Новая встреча

со старыми друзьями

Снова посетил наш город Кемеровский театр оперетты, с большим успехом гастролировавший у нас в прошлом году. Сегодня афиша кемеровчан имеет две новинки: оперетту И. Кальмана «Фялка Манмартра» и «Брак по любви» Соловьева-Седого.

В понедельник состоялся первый спектакль кемеровчан «Фялка Манмартра». Театралы нашего города с удовольствием встретились вновь с такими полюбившимися артистами, как Г. Несторин, Е. Складорова, А. Вильков, Б. Двойников, В. Рытик.

С удовольствием была принята и новая актриса Кузьмина.

Зал тепло встретил старых друзей.

ИЗВЕЩЕНИЕ

23 сентября в 10 часов в Большом зале ГК КПСС проводится семинар пропагандистов системы партийного просвещения. Приглашаются пропагандисты всех форм учебы, председатели и члены методсоветов, зав. парткабинетами и заместители секретарей по идеологии. Секретарям партийной организации обеспечить явку.

ГК КПСС

На главном направлении

Одним из ведущих цехов завода «Красный Октябрь» является наш первый блок. Здесь и самая многочисленная первичная парторганизация. Отлично трудятся коммунисты А. З. Кузьмичев, А. И. Первушкин, В. А. Озовцев, М. М. Репников, В. С. Шилев, Ю. И. Семенов, В. И. Галдилов. Совет для них строже всякого ОТК, всю продукцию сдают с первого предъявления. Они же являются инициаторами в социалистическом соревновании.

Во время предсъездовской трудовой вахты бригада слесарей-сборщиков, возглавляемая коммунистом В. Шилевым, взяла обязательство — отремонтировать 50 комбайнов. Вновь пересмотрев его, решили сделать 52 агрегата. Когда партбюро совместно с цеховым комитетом профсоюза стали подводить итоги работы за первый квартал, выяснилось, что этот дружный коллектив произвел ремонт 53-м комбайнам.

Благодаря творческому огоньку, наш блок цехов работовал о досрочном выполнении обязательств в честь XXIV съезда КПСС. Мы произвели сверхплановой продукции на 41 тысячу рублей.

Закончил работу съезд партии. Коллектив глубоко изучил его решения и своим трудом вносит определенный вклад в успешное их претворение. Главное, на что мы обращаем внимание, — это на рост производительности труда. Возможности ее увеличения у нас большие. Приведем пример.

За прошедшее время первого года новой пятилетки производительность труда по сравнению с тем же периодом прошлого года увеличилась на 14,4 процента. Цифра значительная. Благодаря чему же мы ее достигли? В первую очередь, конечно, за счет правильной организации труда, повышения его интенсивности, бережному, экономному расходованию рабочего времени.

Для дальнейшего роста производительности мы стремимся возможно больше механизировать производственные процессы. Частично освоили метод осталивания, заливали втулок латуны вместо баббита. Наряду с эффективностью это позволило и резко улучшить качество ремонта гидростоек. Заслуга в поисках эффективных методов работы принадлежит коммунистам А. К. Скурвидасу, М. О. Лерману, Н. Паршикову.

С другой стороны на повышение производительности труда токарей, слесарей-сборщиков существенно влияет и техническая оснащенность их орудиями производства. На это мы тоже обратили серьезное внимание и приступили к изготовлению и средств малой механизации. Этим делом поручено заниматься инженеру техбюро В. А. Лешоко. Сейчас мы заканчиваем комплектацию станков различными инструментами и специальными приспособлениями. Собственными силами изготовили несколько прессов для облегчения труда слесарей-сборщиков комбайнов.

Не только в одном увеличении выпуска продукции видим мы свою основную задачу. Освоение новой — тоже наше кровное дело. За последнее время мы освоили новые виды такой продукции, как ремонт комбайнов АТ-1К, насосов ВНР и Г11-25, выпускаем гидростойки собственного производства. Коммунисты цеха горячо взялись за изготовление индивидуального оборудования для первой в стране фабрики гранулированного порошка, которая строится в нашем городе.

Качество ремонта техники — для нас немаловажный фактор. Партбюро цеха дважды обсуждало вопросы хозяйственной деятельности блока цехов, в том числе и качества. Здесь у нас имеется много недоработок. Брак в работе мы все же допус-

каем. Например, ремонтировали гидростойки крепи 2М-81 для шахты № 9 гор. Осинники. Заказ выполнили. В ОТК никаких изъянов вроде бы обнаружено не было. А через некоторое время на завод поступила рекламация. Пришлось отрывать от дела трех слесарей и направлять их в Осинники. В течение недели они устранили брак.

Поэтому в пересмотренных социалистических обязательствах в ответ на постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» первыми пунктами записали: «Повысить производительность труда, выпускать продукцию только хорошего качества». Со всей строгостью мы будем требовать от коммунистов, от всего коллектива выполнения данного обязательства, и особенно его первого пункта.

Сейчас перед коллективом первого блока стоит ответственная задача — увеличить в 1972 году план капитального ремонта оборудования на 25 процентов. И от того, как мы справимся с ней, будет зависеть успешная добыча угля в Кузбассе.

В. УСАЧЕВ, начальник 1-го блока цехов завода «Красный Октябрь».
В. ДЯКОНОВ, секретарь партбюро.

ХОЗЯИН ГОРОДА — ГОРСОВЕТ

БЕЛОРУССКАЯ ССР, Новополоцк — город химиков и нефтепереработчиков. Город светлых кварталов, широких улиц, замечательных людей. Он и сам еще очень молод, как и его жители, средний возраст которых 26 лет.

Полновластный коллективный хозяин города — городской Совет депутатов трудящихся. 130 депутатов Совета — рабочие, инженеры, строители, врачи, учителя решают практические вопросы развития городского хозяйства, здравоохранения, образования, торговли, развития физической культуры и спорта и множество других. Большую работу ведут 13 постоянно действующих комиссий городского Совета.

Предметом особой заботы депутатов и исполкома являются люди, дальнейшее улучшение их жилищных и бытовых условий.

Сейчас жилая площадь города составляет 340 тысяч квадратных метров. За прошлую пятилетку здесь появились 5 микрорайонов с центрами торгового и бытового обслуживания. Построены два Дворца культуры, несколько спортивных залов, плавательный бассейн и многое другое.

Расширяется сеть магазинов и предприятий общественного питания. 23 мастерские и ателье оказывают населению 70 видов бытовых услуг.

В конце этого года завод железобетонных изделий начнет

выпуск панелей для строительства 9-этажных домов — это даст возможность довести объем жилищного строительства до 70 тысяч квадратных метров в год.

О будущем города думают и жители Новополоцка, и те люди, которых они избрали в городской Совет.

На снимках заместитель председателя горсовета Р. П. КОХАНСКАЯ беседует с молодой матерью С. В. ШИЕНОК; Молодежная улица.

Фото Н. Акимова и В. Кошевого.

(Фотохроника ТАСС).



(ИЗ ЗАПИСОК ПРОКУРОРА)

ОБЪЯСНИТЕ. Бакланов, каким образом на полу в спальне вашей квартиры оказалась кровь?

— Я не помню, — ответил Бакланов. — Был случай, когда Надя резала в квартире курицу — возможно это кровь от курицы.

Петров предъявил Бакланову заключение биологической экспертизы. Заключение произвело на него впечатление. Он замешкался, явно стал нервничать.

— Не понимаю, что вы от меня хотите, гражданин следователь. Вы, кажется, начинаете меня подозревать в убийстве? У вас ничего из этого не выйдет. Лучше ищите Надю. Я уверен, что она жива, вы в этом убедитесь, и вам будет стыдно за свои подозрения.

— Где вы взяли письмо, кто его писал? — ставил новый вопрос Алексей Федорович.

— Оно же пришло из другого города.

— Экспертиза установила, что текст письма написан не рукой Нади.

— А я уверен, что оно написано Надей. Я этого письма не писал и не сочинял. Экспертиза могла ошибиться, — настаивал Бакланов.

Я предложил приостановить допрос. Бакланова отпустили.

— Пока доказательства мало, Алексей Федорович, и это чувствует Бакланов, — заметил я.

— У меня есть одна мысль, — после некоторого раздумья сказал Петров. — Я еще раз внимательно посмотрел текст письма и, кажется, оно написано почерком ученика шестого—седьмого класса. В общем почерк детский. Что если махнуть в тот городок и попробовать в школах поискать такого ученика.

Я не стал возражать, хотя и сомневался, что такая командировка даст что-нибудь полезное.

Петров был в отъезде целую неделю, часто звонил оттуда. Сообщал, что посещает все школы, бывает в 6, 7 и 8 классах во время занятий, по-

казывает ученикам текст письма. Но пока никаких успехов. В городе 18 школ, а классы есть параллельные — всего около 60. Работа канительная.

И вдруг, в субботу вечером звонок на квартиру. Это был Петров, чувствовалось, что настроение у него хорошее. Алексей Федорович сообщил, что нашел ученицу 7-го класса Карпову Люсю, которая писала письмо под диктовку одного гражданина на почте. Она хорошо его запомнила и может опознать. Кто мог надеяться на такой оборот дела! Да, Петров — есть Петров. Я сказал ему, чтобы он привез Люсю с ее матерью для опознания Бакланова.

С нетерпением ждал утра. Сможет ли Люся опознать Бакланова? Запомнила ли она его? Подтвердит ли графическая экспертиза, что текст письма написан именно ею?

Петрова я застал уже в своем кабинете. Он подробно рассказал, каким образом удалось отыскать Люсю Карпову, уверял, что Люся опознает Бакланова.

Мы стали тщательно готовиться к опознанию. По моему указанию Бакланов утром был задержан и помещен в изолированную комнату. Мы соблюдали полнейшую осторожность. Скоро в прокуратуру придет Люся и нельзя допустить, чтобы она раньше времени увидела Бакланова. Петрову долго пришлось искать людей, примерно схожих с

Баклановым по росту, одежде, лицу. Он решил для большей убедительности представить для опознания совместно с Баклановым еще 4-х человек.

Наконец, все приготовления были окончены. Я зашел в кабинет следователя и убедился, что действительно все пять человек были похожи друг на друга. Пригласили понятых, педагога школы, мать Люси, соблюдая все процессуальные формы опознания с участием несовершеннолетней.

Ввели в кабинет Люсю.

— Люся Карпова, — обратился к ней Петров, — представляется тебе для опознания группа граждан из пяти человек. Ты должна внимательно посмотреть и ответить нам, есть ли среди них знакомые тебе. Если среди них ты кого-нибудь знаешь, встречала, то скажи, когда, где, при каких обстоятельствах. Ты должна говорить только правду. Затем он объяснил ей, кто еще присутствует при этом.

Мы внимательно, зажав дыхание, следили за каждым движением Люси. Я взглянул на Бакланова. Тот держался почти невозмутимо. Но все же было заметно, что напряжен до предела, понимал, что если его опознает Люся, то он будет арестован по подозрению в преступлении.

Люся очень волновалась. Такое состояние было естественно: девочка четырнадцати лет, она, конечно, никогда не была в подобных ситуациях.

Но она внимательно смотрела на всех пятерых. Наконец, подошла поближе к ним и показала рукой на Бакланова.

— Я узнаю вот этого дядю. Примерно, три месяца назад я шла из школы домой и зашла на почту купить конверты. Этот дядя попросил меня написать небольшое письмо. Он сказал, что сам писать не может, так как у него болит рука. Он диктовал, а я писала. И еще удивилась, почему он диктует письмо от имени женщины. Я это хорошо запомнила.

— Скажи, Люся, по каким приметам ты опознала этого гражданина. Может быть, ты ошиблась? — спросил Петров.

— Нет, я не ошибаюсь. Письмо диктовал он — я узнала его по лицу. Еще я запомнила, что у дяди был золотой зуб. Когда он разговаривает, зуб заметен.

Действительно у Бакланова был вставной зуб из золота и он заметно выделялся.

Петров оформлял протокол опознания. Я посмотрел на Бакланова. Он как-то сник, продолжал одиноко стоять, в то время как все уже сидели.

— Садись, Бакланов, отдыхай, нам впереди еще много работы, — сказал ему Петров.

*) Окончание следует,

Начало в №№ 185, 186,

ЖИВУТ СТАРОЙ СЛОВОЙ

Каково было мое удивление, когда заместитель начальника участка Руслан Михайлович Трегубович, отвечая на вопрос, сказал:

— Социалистическое соревнование? Идет хорошо. Бригада Попова успешно соревнуется с бригадой Грехова. Вот, пожалуйста, — это записано в наших обязательствах.

Он подошел к листу с обязательствами участка, что вывешен на стене, и начал перечислять пункт за пунктом.

— Возможно, руководитель участка неправильно понял меня? — подумал я. — Ведь очистная бригада А. Т. Попова, работающая на участке № 2, долгое время соревнуется с коллективом шахтеров, которым руководит Д. К. Придаченко.

— Ах! Вы вот о чем, — догадался, наконец, Р. М. Трегубович, — о соревновании между этими бригадами...

Долгая пауза. И потом, сколько мы ни говорили, он никак не мог сказать: как идет соревнование, что оно дает тому и другому коллективу. Да и немудрено, что один из руководителей участка забыл об этом: ведь брига-

ды соревнуются «вообще», на бумаге. Ни на том, ни на другом участке нет никакой информации об итогах работы соревнующихся коллективов.

В эту неловкую для нас обих минуту я вспомнил участок № 4 шахты «Комсомолец», участок № 3 шахты «Польсаевская-2» и многие другие очистные коллективы, соревнующиеся между собой. Так вот там, если зашел на участок, не надо ни у кого спрашивать. Знакомся со всей информацией, что развешена по стенам участкового кабинета, и все станет ясно.

Ну, а скажите, на что может вдохновить людей соревнование ради соревнования? На шахте имени 7 ноября формально бригада Д. К. Придаченко соревнуется с бригадой А. Т. Попова. А кому от этого жарко или холодно?

Председатель шахтного комитета Л. А. Глухих также ничего не мог сказать, что сегодня дает шахтерам такая взаимная «конкуренция». Зато живо рассказывал о времени минувшем.

Бригада А. Т. Попова первая на шахте овладела комплексом. По-товарищески пришла на помощь к своим «соперникам», бригаде Д. К. Придаченко — сделать монтаж комплекса. А потом не-

сколько более опытных горняков начали учить, как нужно на нем работать.

Вскоре было наоборот. Теперь уже бригада Придаченко показывала своим учителям, как по-хозяйски эксплуатировать другой тип комплек-

Каждый день, месяц, год горняки обменивались опытом, помогали друг другу, где советом, а где конкретным делом. Все это шло на общую пользу. За работой соревнующихся бригад постоянно следил шахтный комитет. Поощрял шахтеров за это и морально, и материально, разжигал огонь соревнования. Оно помогло горнякам намного раньше календарного времени справиться с пятилетним планом по добыче угля, сэкономить для шахты немалую сумму государственных средств. Бригады А. Т. Попова и Д. К. Придаченко нередко выходили победителями социалистического соревнования по комбинату «Кузбассуголь».

Со временем, по-видимому, творческий огонек начал мало-помалу затухать. И сегодня у руководителей шахты, участка остались лишь одни воспоминания о настоящем творческом содружестве двух очистных коллективов.

Творческий обмен опытом в ходе соревнования бригад,

моральная и материальная поддержка — все это вышло из-под опеки профсоюза. Случилось такое потому, что поддерживать этот огонек все-таки дело хлопотное. Куда проще без лишней заботы записать на бумаге, кто с кем соревнуется, а потом в конце месяца, квартала, года подвести в плановом отделе фактические итоги и объявить победителя соревнования.

А ведь именно сегодня бригадам нужен живой, конкретный товарищеский контакт.

— Горняки бригады Д. К. Придаченко — это сильный коллектив. В нем трудятся так — один за всех и все за одного, — рассказывает директор Г. В. Харитонов. — Что-то неладное случилось в работе — в бригаде сразу все стремятся поправить положение. А вот о бригаде А. Т. Попова этого не скажешь, хотя это тоже крепкий коллектив...

Слушаю и думаю: так почему же не возродить прежние, деловые отношения бригад, почему бы шахтерам, как и раньше, не бывать друг у друга в забое, на участке, не посмотреть, кто как работает, что-то подсказать друг другу. Наконец, поговорить об отношении к труду?

Н. ДОСТОВАЛОВ.
Шахта имени 7 ноября.

НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ

Шахтный комитет профсоюза шахты имени С. М. Кирова подвел итоги социалистического соревнования за август.

Первые места и переходящие вымпелы присуждены коллективам 1-го добычного участка и 7-го подготовительного (начальники М. А. Водров и А. Б. Ращупкин).

Из очистных и подготовительных бригад переходящие вымпелы присуждены бригадам, руководимым Г. Я. Газриленко и А. Г. Корякиным. Угледобытчики комплексом ОМКТ выдали на-гора более семи сверхплановых эшелонов топлива, а проходчики в сложных горно-геологических условиях пробили ручным способом с подрывкой боковых пород 28 метров горных выработок сверх плана.

Из соревнующихся коллективов основных производственных цехов (обогащательная фабрика, участок внутришахтного транспорта) по всем показателям на первенство претендовали обогатители, но первое место им не было присуждено лишь потому, что рабочий Сафонов попал в медвежьезащитку и подвел весь коллектив.

Шестнадцати передовикам производства присвоено звание «Лучший по профессии».

Лучшим общественным инспектором назван горнорабочий 4-го участка И. Ф. Крючков.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В газете «Ленинский шахтер» № 149 от 30 июля была опубликована корреспонденция «Почему не удалась скоростная?». Администрация шахты по существу корреспонденции отвечает:

«В июне на шахте была вновь организована проходческая бригада Фролова в количестве 30 проходчиков. Согласно количеству проходчиков бригаде был установлен месячный план 400 погонных метров и задание 80 погонных метров на проходку конвейерного вентиляционного штрека. Бригада в июне план не выполнила по причинам: в течение месяца она еще только формировалась; ранее проходчики работали в других условиях, была слабая производственная дисциплина; из-за большой протяженности конвейерной линии, а также отсутствия обслуживающего персонала происходили частые аварии на механизмах.

В настоящее время указанные недостатки устранены. Бригада успешно выполняет плановые задания.

В. ПОЛЯНСКИЙ,
главный инженер шахты «Польсаевская-3».

Фоторепортаж

Первое, что мне бросилось в глаза у секретаря райкома партии А. И. Филюшкина, — это телефон, который почти ежеминутно звонил и по которому докладывали о ходе уборки в Ленинск-Кузнецком районе. И барометр, лежащий перед ним.

— Да, еще бы недельку такой погоды, — не то сам с собой, не то ко мне обращается Александр Иванович.

— А вообще-то дела у нас идут хорошо.

И вот я еду в один из передовых совхозов района — «Ленинуголь». Здесь, в кабинете у директора Сергея Григорьевича Наконечных, почти такая же обстановка: телефонные звонки, отчеты и... барометр.

— Неплохо мы поработали в эту страду, — говорит С. Г. Наконечных. — Закончена косовица хлебов, уборка картофеля. Почти в два раза больше собрали овощей. Большую помощь нам оказали горожане.

В этот субботний день на фермах совхоза работали студенты медицинского училища, шоферы Ленинской ав-

ГОРОД — СЕЛУ

тобазы, работники дирекции киносети, горняки шахты «Польсаевская-1», рабочие лесоперерабатывающей базы.

На 18 сентября в совхозе с помощью горожан было убрано 200 гектаров картофеля, 20 — моркови и полностью свекла. Особенно отличились студенты медицинского училища. На три с половиной гектара они перевыполнили свое задание.

Своевременно и с отличным качеством убрали свои участки работники госбанка и учащиеся школы № 22.

А природа берет свое. Пусть не по-осеннему жарко светит солнце. А уже желтые листья тополей и берез на лесозащитных полосах срываются с веток и подхваченные порывом ветра падают, как бы стараясь поскорее занять место на еще теплой земле.

Заканчивается осенняя страда. В закрома государства закладываются сверхплановые тонны урожая первого года новой пятилетки.

На снимках: справа — горняки шахты «Польсаевская-1» на погрузке свеклы и шоферы Ленинской автобазы эле-

ва — студенты медицинского училища Г. Дорохина, Н. Святченко, Л. Осипова и Н. Попова за разделкой моркови.

А. ШМАКОВ.

Фото автора.



ШКОЛА ПРЕКРАСНОГО

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

Удар по трудящимся

Правительство США готовит новый удар по жизненному уровню и политическим правам трудящихся. Американская общественность расценила заявление президента Р. Никсона на пресс-конференции, устроенной 16 сентября. Как известно, месяц тому назад президент США ввел «временные» чрезвычайные меры по так называемому «оздоровлению» американской экономики. Они были вызваны тем, что американская экономика по сути дела забуксовала, продолжается спад промышленного производства, усиливается инфляция, растет армия безработных. Не секрет, что экономические неудачи США — результат огромных расходов на войну в Индокитае, на содержание американских вооруженных сил и военных баз, разбросанных по всему миру. Однако правительство США предпочло искать выход из трудностей за счет трудящихся. На 3 месяца «заморожены» зарплата и цены, сокращены государственные расходы на социальные нужды.

При этом монополии только выиграли. Взять хотя бы такой факт. Для того, чтобы не допустить повышения зарплат рабочим, правительство сформировало специальный совет по вопросам стоимости жизни и ввело фактический запрет на забастовки. В то же время власти не создали никакого механизма для контроля над ценами, оставив все на «добрую волю» монополий и предоставив им свободу для повышения цен и своих прибылей, иными словами, правительство ревностно защищает интересы «большого бизнеса».

Как и ожидалось, все эти меры, не затронувшие главных причин болезней экономики США, не дали результатов. По последним данным, в августе, когда эти меры уже действовали, промышленное производство вновь сократилось, цены подскочили, а число безработных перевалило за 5 миллионов.

Признав по сути дела провал своих мер, президент Никсон объявил теперь о том, что после истечения 90-дневного периода «замораживания» зарплат наступит вторая круглая «фаза контроля» над ней. Представители правительства разъяснили, что они намерены впредь и надолго лишить американских трудящихся права на забастовки. Тем самым американское правительство как бы заявило рабочему классу, что оно превращает в постоянную свою политику ущемление материального положения, трудящихся и подавление их политических прав.

Намерены ли с этим мириться трудящиеся США — другой вопрос. В ближайшие месяцы во многих отраслях промышленности США истекает срок коллективных контрактов профсоюзов с предпринимателями. Профсоюзы заявили о своей решимости добиваться повышения зарплат в связи с безудержным ростом стоимости жизни.

Это предвещает дальнейшее обострение борьбы между трудом и капиталом в Соединенных Штатах.

Иван АБЛАМОВ,
(ТАСС).

Городской отдел культуры открывает детскую художественную школу в помещении филиала музыкальной школы по Трестовскому переулку.

Детская художественная школа призвана в тесном контакте с общеобразовательной школой способствовать воспитанию всесторонне развитого поколения.

Главной задачей обучения в этой школе является приобщение учеников к художественной культуре, обучение их основам изобразительной грамоты, воспитание их эстетического вкуса, а также выявление наиболее одаренных учащихся для продолжения художественного образования в средних специальных учебных заведениях.

Дети будут учиться рисунку, живописи, скульптуре, знакомиться с основными явлениями в истории искусства, с видами и жанрами искусства. Задача курса рисунка состоит в том, чтобы научить

детей видеть, понимать и реалистически изображать трехмерную форму в двухмерном пространстве, пользуясь графическими средствами: линией, штрихом, светотенью, тоном.

Важнейшим этапом обучения является живопись, которая должна развить у учащихся способности видеть и изображать форму во всем многообразии ее цвето-световых отношений, пользуясь живописными средствами: техникой акварели, умением лепить цветом форму.

Композиция является ведущей дисциплиной в художественной школе, которая формирует творческое мировоззрение, развивает образное мышление и индивидуальные способности детей. Этот предмет имеет тесную связь с рисунком, живописью, скульптурой, а также работой в материале (роспись, мозаика, линогравюра, чеканка, резьба по дереву и т. д.). Задачей этого курса является воспитание учащихся, умеющих воплощать свои замыслы в конкретные художественные формы.

Наряду с изучением основ изобрази-

тельной грамоты по рисунку, живописи, композиции, скульптуре, истории искусств, будут проводиться практические занятия (работа в материале), цель которых ознакомить с декоративно-прикладным искусством.

Основное помещение школы будет находиться в филиале музыкальной школы по Трестовскому переулку, а временно 2—3 месяца — в Доме учителя. Срок обучения детей 4 года. Занятия 3 раза в неделю. Принимаются дети от 11 до 16 лет. Зачисляются — прошедшие проверочные экзамены, после внесения платы за обучение за 1-е полугодие из расчета 3 руб. в месяц.

Экзамены начнутся с 22 сентября. Запись производится в помещении Дома учителя с 14 сентября с 3 час. до 6 час. дня ежедневно. Начало занятий с 1 октября в помещении Дома учителя.

В. ПЫШНЕНКО, директор
детской художественной школы
г. Ленинск-Кузнецкого.

На темы науки

Пять лет назад в Советском Союзе был запущен искусственный спутник «Космос-122», на котором впервые была проверена аппаратура для метеорологических наблюдений. С помощью этого спутника отрабатывались методы метеорологических исследований и получена первая информация для оперативного прогноза погоды. Только за один час спутник собирал информацию с площади около 30 тысяч квадратных километров. Впоследствии были выведены еще 14 метеорологических спутников. Эти спутники образуют систему «Метеор», которая может производить метеонаблюдения над каждым из районов Земли с интервалом в 6 часов.

Советским специалистам удалось создать уникальную систему приборов, способных устойчиво работать в условиях глубокого вакуума и невесомости. Каждый из спутников системы «Метеор» только за один оборот вокруг Земли собирает и передает информацию о состоянии погоды с территории, составляющей около 8 процентов поверхности Земного шара, а данные о радиационных потоках — приблизительно с 20 процентов.

„Метеор“ действует

С помощью этой системы в течение, скажем, вышедшей весны удалось зарегистрировать десятки штормов и ураганов, бушевавших в мировом океане на ранней стадии их развития. Советские метеорологи имеют возможность заблаговременно предупредить моряков, рыбаков и летчиков о грозящей им опасности. Метеоспутники регистрируют в течение месяца 10—12 атмосферных образований типа тайфунов, ураганов, штормов. Наземными средствами обычно удавалось проследить лишь 3—4 подобных явления. В гидрометеорологическом центре

СССР на основе получаемой со спутников информации уточняются данные синоптических карт, а также прогнозы погоды на несколько суток вперед. Экономический эффект от эксплуатации спутниковой метеорологической системы трудно учесть точно, но уже удалось благодаря «космической вахте» спасти многие жизни и уменьшить материальный ущерб от стихийных бедствий, чего не обеспечивали так эффективно прежние системы предупреждения.

Герман АЛЕКСЕЕВ,
инженер ТАСС.

Письма в редакцию

Мы понесли безвременную утрату — скоропостижно скончался наш человек — муж, отец, брат Решетько В. Е. Выражаем глубокую благодарность администрации и всему коллективу рабочих ЖБК № 1, столовой завода «Кузбассэлемент», дирекции шахты имени С. М. Кирова, разделившим вместе с нами горе и оказавшим материальную помощь в организации похорон.

РЕШЕТЬКО и ВОЛКОВЫ.

☆☆☆

Сердечно благодарим коллективы штаба ВГСЧ Кузбасса, 16 ВГСО, производственного предприятия за оказанную помощь в похоронах нашего любимого отца и дорогого мужа Владимира Алексеевича Ерыгина, а также благодарим всех знакомых, разделивших с нами горе тяжелой утраты.

Семья ЕРЫГИНЫХ.



ДРВ. Любимым увлечением шахтера Фам Ван Банга во время отдыха является живопись. Ей он отдаст часы своего досуга. Фам Ван Банг участвовал в выставке самодельных художников, проводившейся в республике в прошлом году.

На снимке: Фам Ван Банг на этюдах.

Радиофото ВИА—ТАСС.

ТЕАТР

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

Гастроли театра оперетты
Кузбасса
22 сентября

Лауреат Ленинской и Государственной премий В. Соловьев-Седой.

БРАК ПО ЛЮБВИ

Оперетта в 3-х действиях.
Пьеса В. Константинова и Б. Рацера
Начало в 19 час. 30 минут.
Касса с 12 часов дня.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

Гастроли театра оперетты Кузбасса
ДЛЯ ВАС, ДЕТИ!
22 и 23 сентября

КОТ В САПОГАХ

Музыкальная сказка в 2-х действиях
Начало в 11 час. утра и в 2 часа дня.

Ленинск-Кузнецкий автомобильный клуб ДОСААФ продолжает НАБОР УЧАЩИХСЯ на новый учебный год: шоферов-профессионалов, шоферов-любителей и мотоциклистов.
Начало занятий с 4 октября 1971 года.
Адрес: ул. Ленина, 16

КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

УКРАДЕННЫЙ ПОЕЗД

Сеансы: 10, 12, 2.20, 4, 6, 7.50, 10.

ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО
ДОРОГА НА РЮБЕЦАЛЬ

Сеансы: 4, 6, 8.

«СИБИРЬ»

ИЩИТЕ ДЕВУШКУ

Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.

«РОДИНА»

ПОД СОЗВЕДИЕМ ДЕВЫ

Сеансы: 11, 12.50, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

ИСТОРИЯ

ЗОЛОТОЙ ТУФЕЛЬКИ

Сеансы: 9.30, 2.30.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЛИЧНОГО СКОТА, проживающих в городе и сельской местности.

В течение сентября, октября и ноября 1971 года мясокомбинат будет перерабатывать большое количество планового государственного скота, в связи с этим убой дачальческого скота на мясокомбинате производится до декабря 1971 года не будет.

Просим владельцев скота сдавать скот Ленинскому откормсовхозу по живому весу в госзакуп.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА,

22 СЕНТЯБРЯ
I ПРОГРАММА
КЕМЕРОВО

19.58 Программа передач.
20.00 В помощь школе. Факультатив по математике. 9-й класс. Появление о пределе переменной.
20.30 Теленовости.
20.45 Киножурнал.
20.55 Страницы природы
МОСКВА

21.25 Программа передач.
21.30 К началу учебного года в системе партийного образования. «Ленинский университет миллион». «Наше учение всеильно». Ведет передачу кандидат эконо-

мических наук М. П. Габдулин.
22.00 Встречи с мастерами сцены. Народный артист СССР С. Я. Лемешев.
23.00 «Время».

23.30 Чемпионат Европы по футболу. СССР — Северная Ирландия.

II ПРОГРАММА

19.28 Программа передач.
19.30 Для малышей. «Улыбки друзей».
20.00 Для детей. «Среди пеликанов». «Ребята и зверята». Научно-популярные фильмы.
20.30 «Мертвый сезон». Художественный фильм. 1-я серия.
21.50 «Поэт Ирина Богачева». Фильм-концерт.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, 652500, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипোগрафия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.
ОП 13479 Заказ № 7982 Тираж 27098